

## 交換心得——記憶 2014

2014 年註定是值得我銘記一生的一年，九月份當我欣喜的踏上這片土地的時候，立即就被炎炎的熱氣下的臺灣所吸引，乾淨優雅，連空氣都仿佛在陽光下閃爍。半年的時間，無論從人文方面還是自然風光上，臺灣均給我帶來了極大的震撼。

首先是自然風光方面，我利用平時的休假盡可能的遊覽了臺灣，臺北、宜蘭、花蓮、瑞穗、光復、高雄、台南、嘉義、南投、台中、九分。如此多的地方卻分別給我帶來了不同的感受。這些感受交錯混雜，共同鑄就了我對臺灣的記憶。臺北是一個現代化國際都市，它的繁華熱鬧是整個臺灣的活力源泉，與此同時它也具有一定的威嚴，在歷史的薰陶下，它仍舊彰顯著古老的傳統文化底蘊。新與舊的結合，現代與歷史完美的融合，交替裝點著這座城市，是臺灣人民絕對的驕傲。這便是我對臺灣的第一印象。提起自然風光，就不得不提到阿里山，有幸在十月份去了阿里山，就算是長時間的車程搞得人頭暈想吐，在進入阿里山的世界的那一剎那間，一切都是那麼微不足道。雖然是一個陰雨濛濛的天氣，空氣中都透著一絲微涼，但仍然阻擋不住的是參天巨樹的震撼和小火車的可愛，儘管沒能看到櫻花，但誰說遺憾不是一種美麗，它引導著我下一次在一個櫻花綻放的時節故地重遊。

在花蓮國立東華大學的學習同樣讓我受益良多，東華大學建立在花蓮是一個極大的優勢，學校的環境優美，青山碧水，藍天白雲，一睜眼就看得到的美景讓人的心也一下靜了下來，在這樣靜謐的環境下

學習更加有效率而且舒適。花蓮是一方淨土，這方淨土也孕育了一群善良的人們。東華的課堂是一種自由的模式，沒有規定的下課時間，一切取決於老師有同學的交流，課堂氣氛活潑，同學之間相互交流，是一種有別於大陸的教學模式，老師和同學的關係比起師生更像是朋友。系辦的學姐人非常好，幫助我們選課，推薦我們社團，事事照料著我們。有些課程的全英文原版教材也幫助我在專業性的英語上有了很大的進步。雖然有些難度，但發覺有一些辭彙英文的描述竟然也會有如此大的反差。同學非常熱情，無論是室友還是課程裏遇到的同學，他們在生活和學習上幫助了我很多。還有義工，從我們來到學校的第一天起，她便一直照料著我們，給予我們建議，還借給了我她的腳踏車以便在東華更方便的生活。東華的美不僅是自然的也是人文的。一學期太短，時間飛逝的太快，彈指間已經要說再見，想到這麼多好朋友，好老師，又有這麼美好的記憶，心裏竟然有一種傷感與不舍，只得一遍遍叮囑他們，要他們去大陸找我玩。

臺灣給予我的震撼不僅僅在於美麗的自然風光，更在於它的人文，文化，國民素養的美麗。地鐵裏人們自覺地把博愛座空出；扶梯上，大家自覺的靠右站以便左邊有趕時間的人通過；公車上如果有出行不方便的人，司機師傅還會幫忙上下車…種種的情景都讓我感受到了臺灣的溫暖。走在臺灣的大街小巷裏，尤其是夜市，更有一種別樣的文化，古早的叫賣，環流不息的人群，三三兩兩聚集的人群使得空氣中除了食物的香味還有一種情感的湧動。在花蓮的市區，我和我的同學偶遇了一位阿姨，她經營著一家花蓮的茶店，聽到我們外地的口

音就讓我們坐下來喝茶，教會我們各種關於茶的知識甚至於人生的態度，她告訴我們心態十分的重要，使我們受益頗多。這樣的經歷不得不使我們進一步感歎臺灣人的好客情懷。就像售票處的大叔曾經對我們說，來到臺灣就要好好感受臺灣的人文氣息，自然風光在世界各地也沒有太大差別，但臺灣人文文化氣息特別濃烈。

四個多月的時間讓我瞭解了臺灣，愛上了臺灣，自然風光的秀美，熱情好客的人們，安靜優雅的讀書環境，敬職敬業的老師……一切的一切，都成了我記憶中不可磨滅的部分。“悄悄 是別離的笙簫 沉默 是今晚的康橋” 再見，美麗的東華，希望當我若干年後故地重遊之時，仍然能夠見證，這麼多年來你走來的歷史的足跡。希望你還能夠記得我，見證我曾經留在這裏的時光。